



# Chiajna se mândrește cu noi unități de învățământ Primul clopoțel, din septembrie, în Grădinița și Școala Gimnazială "Petru Rareș"

Săptămâna trecută, primarul comunei Chiajna, Mircea Minea, a comunicat "cu mare bucurie", emiterea ordinului Ministrului Educației prin care Școala Gimnazială "Petru Rareș" din localitate a primit statut juridic, "motiv pentru care vom deschide larg porțile duminică, pentru a vă da posibilitatea să vizionați în integralitate acest proiect, care s-a finalizat, și care va reprezenta piatra de temelie pentru multe generații de elevi din Chiajna, începând cu anul școlar 2023-2024".

**Carmen ISTRATE**

Așadar, duminică, de la ora 18.00, peste 1.000 de locuitori ai comunei au răspuns invitației edilului și s-au alăturat acestuia, într-un tur prin noul complex școlar. Spunem "complex" pentru că acest proiect de investiție realizat cu ajutorul fondurilor europene de către administrația locală (amplasat în Str. Gențianei, în



imediatele vecinătăți a cartierului Militari Residence), la standarde europene, pe o suprafață de aproape 30.000 mp, înseamnă două unități de învățământ moderne - o școală și o grădiniță - care-și vor deschide oficial porțile în septembrie 2023, astfel în-

cât elevii și copiii de vârstă preșcolară din Chiajna să aibă acces la educație la cel mai înalt nivel, să se dezvolte armonios, iar educația să devină o prioritate pentru ei!

Potrivit planului de școlarizare pentru anul 2023-2024, Grădinița "Pe-

tru Rareș" va funcționa cu 40 de locuri la cele două grupe mici, 80 de locuri în cele patru grupe mijlocii și alte 80 de locuri în patru grupe mari. Iar la Școala Gimnazială "Petru Rareș", planul de școlarizare pentru anul 2023-2024 stabilește 88 de locuri

pentru patru clase pregătitoare și câte 44 de locuri pentru fiecare dintre cele două clase a I-a, a II-a, a III-a și a IV-a. Pentru clasele V-VIII sunt prevăzute câte 52 de locuri pentru cele două clase/an de studiu gimnazial (câte 26 de elevi într-o clasă).

**Spații moderne și generoase pentru elevii și preșcolarii din comună**

Școala nouă are 20 de săli de curs, două laboratoare de informatică, un laborator de fizică-chimie, un laborator de biologie,



o bibliotecă/sală de lectură, o sală de mese, o sală de festivități, un cabinet medical/stomatologic, un cabinet psihologic, vestiare, cabinet de prim-ajutor și alte spații administrative. La demisol este amplasată sala de festivități, dar și un bufet, unde elevii își vor putea petrece pauzele. Biblioteca cu sală de lectură sunt tot la demisol. Clădirea are un regim de înălțime format din demisol, parter și etaj, iar proiectul a prevăzut și o curte interioară, concepută ca un spațiu de tranziție intermediară între zona exterioară și cea interioară, unde se vor putea asigura atât festivități desfășurate în aer liber, cât și activități specifice recreațiilor. Aria construită a școlii este de 1.488,15 mp, iar aria utilă măsoară 3.493 mp. De asemenea, școala are o sală de sport multifuncțională, o sală de tenis de masă și gimnastică, dar și un teren de sport exterior. Sala de sport, cu o arie utilă de 1.102,44 mp, are parter înalt și un etaj și a fost dotată cu instalații sanitare, de încălzire, de ventilare-climatizare, de stingere cu hidranți și instalații de detectare, alarmare și avertizare la incendii. Sala de sport a fost dublată de un teren de sport în aer liber, cu o suprafață de 1.056 mp, acoperit cu tartan pe o suprafață de 924,20 mp. Terenul a fost trasat pentru minifotbal, baschet și tenis.

Grădinița "Petru Rareș" are 10 săli care includ fiecare și zonă de dormit. De asemenea, s-au realizat în incintă un cabinet medical și o sală de mese, unde copiii vor primi mâncarea în sistem catering. Locul de joacă construit pentru

preșcolari este generos, iar sub acesta a fost amplasat un rezervor de apă pentru intervenții urgente ale pompierilor. Pe lângă cele 10 săli pentru cele 10 grupe de copii, a fost creat un spațiu dedicat anumitor activități educative, cum ar fi piese de teatru, scenete, vizionare de documentare și filme educative sau pentru serbări.

Tot la interior, s-au folosit materiale calde pentru pardoseli, culori naturale pentru pereți, spații cu proporții umane, nu monumentale, care să creeze confort pentru copii. Clădirea grădiniței are forma literei L, cu parter

și etaj parțial, și o arie utilă de 1.817,81 mp.

Ușile ambelor clădiri sunt anti-incendiu, iar în curtea complexului școlar au fost amenajate alei pietonale, alei de acces pentru autospeciale, precum și o parcare pentru cadrele didactice. De asemenea, s-a construit o platformă pentru activități exterioare, acoperită cu tartan. Fiind vorba despre o investiție realizată cu fonduri europene, s-a impus montarea de panouri fotovoltaice și panouri solare, ceea ce înseamnă că noul complex școlar va fi independent energetic într-o foarte mare măsură.

